## "迭戈不朽" 传奇球星马拉多纳去世 引发世界体坛哀悼

新华社华盛顿 11 月 25 日电(记者王集旻张薇肖 亚卓 赵焱)一代巨星陨落! 阿根廷传奇球星迭戈:马拉多 纳25日突发心梗去世,享年 60岁。他的离世立即引发了 世界体坛的无尽悲伤与悼念 之情。

巴西"球王"贝利在第一 时间表达了他的悼念。贝利 在其个人社交媒体账号上说: "这是一个悲伤的消息,我失 去了一位伟大的朋友,世界失 去了一个传奇。虽然我还有 千言万语,但现在我只希望上 帝给他的家人以力量。我希 望有一天,我们两个能够一起 在天堂踢球。'

阿根廷球星梅西一直被 视为马拉多纳在国家队的接



班人,两位巨星之间球技的比 较也一直是球迷津津乐道的 话题。马拉多纳的去世也引 发了梅西对这位前辈故去的 哀思。他说:"对于阿根廷

人、对于足球运动,这真是悲 伤的一天。马拉多纳离开了 我们,但他的精神永世长存。 迭戈不朽! 我也会永远记得 那些和他在一起的美好时

葡萄牙球星克·罗纳尔 多(C罗)则把马拉多纳比喻 成足坛的魔术师。他说:"今 天我和一位朋友说再见,世界 和一位永恒的天才说再见。 他是最佳之一,无与伦比的魔 术师。迭戈离开太快,但留下 无限遗产,他留下的空缺永远 无法被填补。安息吧,你永远 不会被遗忘。"

球员时代的马拉多纳曾 长期在意甲球队那不勒斯效 力,曾率领球队在1987年和 1990年两次夺得意甲冠军。

除了这两次夺冠,那不勒斯再 未能在意甲联赛称雄。马拉 多纳辞世的消息传出后,那不 勒斯市长马吉斯特里斯立即 提议球队的主场圣保罗球场 应该用马拉多纳的名字重新

"马拉多纳代表了那不 勒斯,他在这里踢球时留下的 遗产和精神感染了所有人。 马拉多纳对于足球的热情和 贡献团结了一代代那不勤斯 球员和球迷,也让全世界所有 的足球迷感受到足球的魅 力。"马吉斯特里斯说。

那不勒斯队则在社交媒 体上说:"迭戈辞世,让那不 勒斯热泪盈眶。我们该说点 什么,但是没有任何语言能表 达我们的悲痛之情。'

欧足联主席塞弗林对马 拉多纳的离去也感到非常悲 伤,称后者是世界足坛"最伟 大、最具标志性的"人物之 一,并提议欧足联本周的比赛 为马拉多纳默哀一分钟。

阿根廷总统府当天发布 公告称,因马拉多纳去世,阿 全国进入为期三天的哀悼 期。阿根廷总统费尔南德斯 在其社交媒体账号上表示: "马拉多纳让阿根廷登上了足 球的世界之巅,带给我们无数 的快乐。你是世界上最伟大 的球员。迭戈,感谢你的存 在,我们将永远怀念你。"

马拉多纳是世界足坛公 认的最伟大的球员之一,不过 退役之后马拉多纳曾多次出 现健康问题。

## 楽国博,从铜镜中看象国于状

新华社北京11月25日 电(记者施雨岑)铜镜是古 人常用的器具,也是古代诗 词、绘画作品中的"常客", 具有丰富的文化内涵。依 托馆藏资源,中国国家博物 馆近日举办"镜里千秋-中国古代铜镜文化"展,以 精选出的260余件(套)展

品,完整地串联起中国古代 和铭文装饰,生动再现中国 铜镜的发展脉络。

这是中国国家博物馆 第一次以馆藏文物举办的 这一主题展览。展览分为 "鉴于止水""清质昭明""涑 治铜华""清光宜远""玉台 影见""刻镂文章"和"莹质 良工"7个单元,通过历史脉 络和专题展示相结合的形 式,综合运用动画、多媒体 互动等新技术手段,系统呈 现铜镜在古代中国的发展 历史、制作工艺、贸易流通 古代铜冶铸技术的非凡成

据介绍,目前考古发现 中国古代最早的铜镜出现 于新石器时代晚期的齐家 文化。铜镜的使用延续至 明清时期,几乎贯穿整个中 国古代历史。一面面铜镜, 直观体现了所处时代的铜 铸造工艺、审美意趣、民俗 信仰和中外文化交流互鉴, 是中华优秀传统文化的重 要物质载体。

## 25部脱贫攻坚主题电影 先相第33届全鸡奖活动

新华社厦门11月25日 电(记者张逸之任沁沁) 24日晚,第33届中国电影金 鸡奖,脱贫攻坚主题影展暨 八闽电影巡展在厦门启动, 《我和我的家乡》《一点就到 家》《秀美人生》等25部以脱 贫攻坚为主题的国产电影 将在福建各地展映。

据主办方介绍,今年是 脱贫攻坚决胜之年,今年金 鸡奖活动特别设立了脱贫 攻坚主题影展暨八闽电影

巡展,将展映脱贫攻坚电影 25部,展映影院遍布福建省 9地市以及平潭综合试验

中国电影家协会分党 组书记张宏说,在脱贫攻坚 的伟大事业中,广大电影人 没有缺席,他们坚持以人民 为中心的创作导向,用光影 记录脱贫攻坚的精彩瞬间, 艺术地再现了脱贫攻坚伟 大征程中涌现出的优秀人 物和动人故事,展现了我国 打赢脱贫攻坚战的精神风 貌和必胜信心。

张宏说,希望广大电影 人再接再厉,扎根人民,用 生动的画面和感人的故事 记录全国各族人民追求美 好生活的奋斗历程,用光影 讴歌伟大时代。

第33届中国电影金鸡 奖活动于11月25日至28日 在厦门举办。从今年开始, 金鸡奖长期落户厦门,并将 每年评选一次。

## 广东登顶象甲联赛常规赛 王天一再度获评 最有价值棋手

新华社南昌11月 26 日电 中国象棋协会 26日消息,"腾讯棋牌天 天象棋"2020全国象棋 男子甲级联赛常规赛最 后一轮日前在汀西南昌 安义古村完赛。广东队 在22轮比赛后登顶常规 赛,杭州与季后赛门票 失之交臂,但阵中大将 王天一第五次成为"最 有价值棋手"

前六名的队伍将晋 级季后赛,25日的最后 一轮比赛形成连环套, 关注焦点落在积24分的 京冀联队对厦门、积26 分的河南对积24分的杭 州两战,最终两场比赛均 以平局结束,四队各自收 获1分,河南以27分排名 第五,京冀则在场分相 同情况下以95对93的 微弱局分优势力压杭 州,搭上季后赛末班车。

受疫情影响,本赛 季象甲联赛推迟至9月 干安徽亳州开寨,共历时 3个月,12支队伍参赛。 经过22轮的激烈角逐, 广东获得常规赛冠军,浙 江、四川、上海、河南、京 冀分获二至六名,杭州、 厦门、江苏、深圳获七至 十名,山东、黑龙江降级。

杭州队棋手王天一 获得常规赛最有价值棋 手称号,这也是他第五 次获此殊荣。

根据赛程,季后赛 的争夺在26日至28日 继续在安义古村进行。

